

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XII ГОРОДСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. УСПЕШНОЙ ВАМ РАБОТЫ, ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



№ 185 (10765)

Суббота, 19 ноября 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Нынешний этап — этап качественного преобразования общества — требует от партии, от каждой её организации новых усилий, принципиальности в оценках собственной деятельности, деловитости и самоотверженности.

Из материалов XXVII съезда КПСС.

ДЕЛОВИТОСТЬ, ПОИСК, ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ

Сегодня в жизни городской партийной организации знаменательное событие — начинается работа XII отчетно-выборной конференции. Ее делегаты подведут итоги трехлетнего периода перестройки, организаторской и идеологической работы в трудовых коллективах Балакова и примут программу действий, которая должна придать новый стимул коллективной деятельности коммунистов города. Лучшие представители коллективов коммунистов держат совет о дальнейших путях перестройки экономической и социальной жизни атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания населения.

Несомненно, анализируя опыт руководства хозяйством, массово-политической работы в трудовых коллективах, участники конференции дадут принципиальную оценку деятельности выборного руководящего органа — горкома КПСС, совместно наметят пути, формы и методы политического воздействия на людей, которые обеспечат дальнейшее развитие и необратимость процессов перестройки.

За отчетный период партийными организациями города сделано немало. Проводимая работа партийных комитетов и бюро дала положительные результаты. Так, в текущем году после перехода ряда предприятий на новые методы хозяйствования весь прирост объема производства — 15,7 процента к уровню прошлого года — достигнут за счет повышения производительности труда. Получено более 14,5 млн. рублей сверхплановой прибыли. При этом особенно важно, что прирост прибыли получен за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции, уменьшения материальных затрат.

Вместе с тем итоги работы свидетельствуют о том, что внедрение нового механизма хозяйствования не везде идет успешно. Отдельные руководители отдают предпочтение валовым показателям, формально относятся к применению экономических методов хозяйствования, зачастую не идут дальше разговоров об экономической реформе.

Не справляется с планом поставок по договорам производственное объединение «Балаковорезинотехника» — потребителям недолано продукции почти на 3 млн. рублей. Без должной ответственности подошли к работе в новых условиях хозяйствования на заводе самоходных землеройных машин. Здесь хозрасчет внедрен половинчато и потому не коснулся низовых звеньев производства — цехов, участков и бригад. С начала года предприятие выполнило договорные обязательства лишь на 94,6 процента, им недополучено прибыли 742 тысячи рублей.

Не следует забывать, что ключевой фактор перестройки — радикальная экономическая реформа, основополагающие принципы которой выработаны июньским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС. И справедливо говорилось на прошедших отчетно-выборных партийных собраниях, что исходный пункт реформы — расширение само-

стоятельности объединений и предприятий, перевод их на полный хозрасчет. Именно через хозяйственный расчет обеспечивается сочетание различных интересов производства и потребления, демократии и централизма в управлении.

В центре внимания делегатов городской партконференции будут вопросы Продовольственной программы. В этом плане партийные организации предприятий города расширили деловое сотрудничество с хозяйствами Балаковского и Духовницкого районов. С начала пятилетки объем выполненных работ в подшефных колхозах и совхозах этих районов составил более 3 млн. рублей. Обсуждение на конференции проблем снабжения населения продовольствием будет способствовать выработке новых путей дальнейшего укрепления контактов города и села.

Ход перестройки выдвинул на первый план задачи, которые прямо затрагивают повседневную жизнь балаковцев, дают возможность полноценно отдохнуть, распорядиться своим рабочим временем. Городской комитет партии сосредоточил свое внимание на организационном и идеологическом обеспечении программ ускоренного строительства жилья, большую часть которого сооружает коллектив Саратовгэстроя. Заслуживает всемерной поддержки инициатива коллективов производственных объединений «Химволокно» и «Минудобрения» по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой к 1995 году.

Мы живем и действуем в таких условиях, когда требуется свежий, непредубежденный взгляд на многие явления, когда жизнь выдвигает новые проблемы, которые нельзя решить старыми методами. Это относится и к социально-экономической, и к политической, и к духовной сфере.

Главное, что мы должны сделать, справедливо отмечалось на отчетно-выборных собраниях, это вырвать корни, питающие безразличие к труду, социальное индифферентство, пассивность и бесхозяйственность. Несомненно, вопросы идеологической работы в трудовых коллективах Балакова получат глубокое освещение в работе сегодняшней партконференции.

Сегодня нам как никогда нужна и строгая дисциплина, заинтересованная, осознанная и демократическая. Интерес, экономический стимул, гражданская совесть должны стать побудительными мотивами к работе, к любому общественно полезному действию.

Отчеты и выборы в городской партийной организации знаменуют собой важный этап в ее жизни. Сегодняшняя отчетно-выборная конференция станет значительной вехой в дальнейшей деятельности коммунистов Балакова по воплощению в жизнь решений XXVII съезда партии и XIX Всесоюзной конференции КПСС, по осуществлению перестройки всех сторон нашей жизни. Именно это и определяет меру ответственности каждого делегата, всей городской отчетно-выборной конференции перед коммунистами, всеми жителями города.



На городской партийной конференции старейшее предприятие Балакова — ордена Трудового Красного Знамени завод имени Дзержинского представляют 26 делегатов. Среди них — партийные активисты и передовики производства, идеологические работники и специалисты.

Накануне делегаты собрались в партийном комитете. Разговор шел о разном — о предстоящей конференции, о производственных делах. Наш фотокорреспондент С. Каредин запечатлел токаря О. И. Гречишкина (слева), формовщику депутата Л. Н. Блинову и бригадира слесарей М. П. Куприянцева.

Время конкретных дел

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Бригада монтажников Промстроя, возглавляемая делегатом XII отчетно-выборной партийной конференции В. А. Скрынником, досрочно выполнила план трех лет пятилетки. За два года 10 месяцев на сооружении реакторных отделений АЭС коллектив освоил более четырех миллионов рублей. В Промстрое годовой рубеж перешагнули уже более половины из 27 бригад.

Н. НИКОЛАЕВ.

СКОРОСТЬ И КАЧЕСТВО

С высокой производительностью трудится токарь первого механического цеха завода запасных деталей Юрий Николаевич Изергин. В этом ему помогают большой опыт и профессиональное мастерство. Передовой рабочий уже завершил годовое задание, как и было записано в его социалисти-

ческих обязательствах. Качество обрабатываемых деталей всегда хорошее.

В настоящее время делегат XII городской партийной конференции Ю. Н. Изергин работает в счет марта будущего года.

В. КУДРЯВЦЕВ,
секретарь парткома
ЗЗД.

ДОСРОЧНО

Почти на два месяца раньше намеченного, выполнила план трех лет пятилетки бригада, возглавляемая делегатом XXVII съезда КПСС и XII городской отчетно-выборной партийной конференции В. И. Поликарповой. Коллектив маляров из Жилстроя из года в год наращивает объемы работ, повышает качество, производительность труда, являясь одним из лидеров социалистического соревнования среди строителей города. Только в этом году члены бригады принимали участие в отделке шести жилых домов. Реализуя жилищную программу, коллектив за три года выполнил малярных работ более чем на 147 тысяч рублей.

С ВЫСОКОЙ ГОТОВНОСТЬЮ

Авторемонтная мастерская пассажирского автохозяйства — подразделение важное для успешной работы всего предприятия. От того, сколько в настоящее время будет на линии исправных автобусов, зависит многое. В том числе и материальное благополучие всего ПАТП. Поэтому основной показатель, характеризующий работу АРМ, — коэффициент технической готовности, выражающий число фактически готовых автобусов к эксплуатации к запланированному.

За 10 месяцев текущего года этот показатель составляет 100,8 процента — коллектив справляется с заданием успешно.

Большая заслуга в этом старшего мастера Михаила Григорьевича Белова. Занятость о людях — характерная черта и его самого, и его методов работы. Это подтверждается многочисленными предложениями по улучшению организации и условий труда.

М. Г. Белов избран делегатом на XII городскую конференцию.

Г. ПОЛИЦЫН.

Практика перестройки



В КОЛЛЕКТИВЕ первого цеха производственного объединения «Балаковорезинотехника» слесарь-ремонтник коммунист Л. С. Волкова пользуется заслуженным авторитетом. Уважают ее товарищи за добросовестное отношение к работе, обязательность в выполнении партийных поручений. Не случайно поэтому, когда встал вопрос о выдвижении делегатов на городскую партийную конференцию, одним из первых было названо имя передовой работницы, активной общественницы.

Фото С. КАРЕДИНА.

Избраны достойные

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА КОНФЕРЕНЦИИ: делегатами партконференции избраны 29 партгрупоров, 167 секретарей первичных и цеховых парторганизаций.

Апрельский (1985 г.) пленум ЦК решительно высказался за демократизацию КПСС, за открытость ее работы, за полное восстановление ленинских норм партийной жизни. Это, в первую очередь, относится к деятельности первичных партийных организаций, к работе выборных партийных органов.

В соответствии с решениями XIX Всесоюзной конференции КПСС мы стремимся прежде всего восстановить авторитет выборных органов как полномочных представителей коммунистов. Исходя из этого, в завершившейся отчетно-выборной кампании мы постарались, как можно полнее использовать все, что заложено в Уставе КПСС в отношении выборных органов с тем, чтобы решительно обновить порядок их формирования. Практика показала, что это стало решающим фактором активности партийных комитетов на местах.

Имеется в виду тот факт, что выборы в партийных организациях строительных и монтажных подразделений проходили как никогда в демократичной атмосфере. Например, в партийных организациях Химстроя, Жилстроя, Промстроя, управления строительства механизации работ и управления рабочего снабжения было обеспечено широкое обсуждение кандидатур для избрания в составы партийных комитетов и бюро. Мы оставили последнее слово за общим партийным собранием и в отношении выдвижения кандидатур в партийный комитет стройки. Как показал ход партийных собраний, большинство коммунистов решительно поддержа-

ло предоставленную возможность выдвигать при выборах во все партийные комитеты больше кандидатов, чем имеется мандатов.

Строго следуя принципам демократии, коммунисты ведущих подразделений — и не только ведущих — с должной ответственностью отнеслись к выборам своих вожаков. Секретарями парткомов избраны: Промстроя — Л. И. Иванков, Химстроя — А. А. Лоренц, Жилстроя — А. В. Лопаткин, УСМР — Д. Н. Подковырин. Некоторое время Н. Н. Трушева не работала в коллективе УРСа, но недавно вернулась к нам. Коммунисты запомнили Нелли Николаевну как чуткого и требовательного партийного вожака в недавнем прошлом и на состоявшемся партийном собрании вновь избрали ее секретарем парткома УРСа.

При подготовке партийной конференции Саратовгэстроя комитет путем распространения анкеты и изучения предложений коммунистов на местах определил около 40 кандидатов для избрания в будущий выборный орган стройки, хотя имелось 15 мандатов. Демократичный подход к формированию партийного комитета способствовал тому, что было избрано в его состав 17 коммунистов, в том числе пять представителей рабочего класса (в прежнем составе их насчитывалось 2). Членами парткома стали электромонтажник В. П. Чмопанова, бригадир Л. А. Хитрых, Б. А. Осипов, А. А. Маркин и Н. С. Кравиов. Избраны, действительно, преданные делу, талантливые, достойные люди, пользующиеся безусловным авторитетом и способные вести политику перестройки.

Мы уверены, что демократизация внутрипартийной жизни будет способствовать тому, чтобы каждый коммунист чувствовал ответственность за общее дело и действительно был борцом за реализацию политики партии, за интересы народа.

В. БОЧКАРЕВ, секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэстроя».

Г ВОЗДЕМ праздничного стола был гусь с яблоками, мастерски приготовленный хозяйкой дома, куда меня пригласили на семейное торжество. Блюдо, искусно украшенное и поставленное в центр стола, издавало такой аромат, что гости не могли скрыть восхищения!

— Откуда такое чудо? Но на шуточный возглас последовал вполне определенный ответ:

— Из подсобного хозяйства.

— Ай да химик, ай да молодой! Попробуй, купи в магазине такого гусака!

Вот такую гастрономическую информацию я нечаянно получила в семье, где оба супруга работают в объединении «Химволокно». Кстати, за тем же праздничным столом нас потчевали еще одним пикантным блюдом — салатом из шампиньонов, выращенных также в теплицах объединения.

Разговор за столом не прошел бесследно. Несколько встреч, бесед с работниками объединения, публикации в многотиражке — и вот готовая информация, которой я с удовольствием

Н ЕДАВНО бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийного и хозяйственного руководства производственного объединения «Минудобрения» по мобилизации трудового коллектива на ускорение социально-экономического развития предприятия в условиях самофинансирования и самоокупаемости. В принятом по этому вопросу постановлении говорится: «На примере объединения «Минудобрения» необходимо настойчиво пропагандировать использование хозяйственного способа строительства для решения социальных вопросов, стоящих перед трудовыми коллективами».

Это предприятие — на особом счету. Одно из самых молодых в городе, оно настойчиво и целеустремленно добивается решения самых смелых социальных задач. В объединении разработана и осуществляется комплексная целевая программа социальных и экономических преобразований, которой предусмотрено полное решение продовольственной и жилищной проблем.

О темпах жилищного

«Жилье - 2000»
Помогает хозспособ

строительства, выполняемого хозяйственным способом, лучше всего говорят такие цифры и факты. За годы минувшей пятилетки объем капитального строительства возрос практически вдвое. В настоящее время в составе объединения действуют два строительномонтажных управления. Созданное по инициативе предприятия второе управление будет заниматься реконструкцией промышленных объектов, а первое — только жилищным строительством. Это во многом ускорит решение жилищной программы, рассчитанной до 1995 года.

Реализуя эту программу, коллектив предприятия за два с половиной года текущей пятилетки ввел в эксплуатацию более 40 тысяч квадратных метров жилой площади и к концу пятилетки планирует выйти на 25 тысяч квадратных метров жилья в год.

В настоящее время годовой объем работ строительного — монтажного управления составляет 8 миллионов рублей. Сейчас ведется реконструкция и расширение базы строительной индустрии. На территории завода сооружается цех по производству товарного бетона и раствора. Он будет выпускать в год 10 тысяч кубометров раствора и 12 тысяч — товарного бетона. В следующем году войдет в строй действующих цех по производству сборного железобетона мощностью 18 тысяч кубометров.

В своих микрорайонах строители возвели хозяйственным способом гостиницу «Салют» на 100 мест, прачечную. Этим же способом на живописном левом берегу Волги построены пионерский лагерь на 320 мест, санаторий-профилакторий для работников объединения.

Н. НИКОЛАЕВА.

Продовольственная программа

Что у вас на обед?

делюсь с читателями газет.

Оказывается, идея завести собственное подсобное хозяйство у химиков созрела лет десять тому назад. В селе Красный Яр были построены свинофермы, другие помещения, где содержали коров, птицу. За эти годы в хозяйство вложено более двух с половиной миллионов рублей. С каждым годом отдача от подсобного хозяйства повышается. Если на первых порах далеко не все труженики объединения могли приобрести мясо, то в прошлом году на каждого из них пришлось по 9 кг мясосупродуктов. Сейчас поголовье свиней в подсобном хозяйстве насчитывает 2300 животных, ежегодно выращивается 30 тысяч гусей. А в селе Красный Яр появилось несколько уютных коттеджей, где живут рабочие, обслуживающие цех питания объединения.

Есть на предприятии и свой тепличный комплекс, где выращиваются ранние

овощи — лук, огурцы, помидоры, а также шампиньоны. Кстати, это первые теплицы в городе, и построены они более 20 лет назад. Витаминная продукция поступает в основном в столовые, где с ранней весны в меню неизменно появляются салаты из свежих овощей.

Но на этом химик не успокоился. Чтобы обеспечить продуктами питания весь многотысячный коллектив, необходимо дальнейшее расширение подсобного хозяйства. Решить проблему помогло одно обстоятельство. Объединению было предложено включить в свой состав убыточное хозяйство Балаковского района — колхоз имени Дзержинского с четырехмиллионным долгом. Хорошо обдумав это предложение, совет трудового коллектива решил его принять. Тем более, что помимо долга в колхозе довольно большое дойное стадо и более 1400 свиней.

Чтобы поправить дела, потребуются большие сред-

ства. Предстоит построить жилье, капитально отремонтировать животноводческие помещения. Все это специалисты объединения пришли к выводу, что с приобретением этого хозяйства появятся возможности до конца пятилетки обеспечить каждого труженика предприятия 50 кг мяса и 70 кг молока в год. Ради этого стоило рисковать.

Уже сейчас остро встает вопрос переработки животноводческой продукции: мяса, колбасой порадовать людей, ведь в магазине это пока редкость. Да и из молока можно приготовить разнообразные продукты. Пока еще только намечается создать специализированный участок, но кое-какие шаги предприняты уже сегодня. По договорам с мясокомбинатом и молокозаводом в обмен на мясо и молоко химик получает колбасу и топленое масло.

Н. НАУМОВА.

В копилку опыта

Не числом, а умением

Другой такой бригады, пожалуй, в городе нет. Она состоит всего из двух человек: это газорезчик Владимир Ильич Ожиганов и электросварщик Фёдоросий Петрович Леонтьев. Работают они в троллейбусном управлении на участке новой техники.

— А если точнее, то они занимаются изготовлением нестандартного оборудования, оснастки, — сказал главный инженер управления В. А. Черноталов.

Участок новой техники существует лет пять. И раньше по штатному распи-

санию здесь числилось 8 человек. Бывало так, что нет работы на участке — и посылают людей в различные «горячие» точки, где не хватает рабочих. Другой раз человек месяц пролегал, а станет получать зарплату — негусто. Ясное дело, не держались люди на такой работе.

Когда стали переходить на хозрасчет, сократили на этом участке штаты до трех человек. Тогда В. И. Ожиганов и Ф. П. Леонтьев решили взять подряд и выполнять весь объем работ вдвоем. Администрация пошла навстречу инициативе рабочих, и договор был

заклучен. Рабочие сами оборудовали свою мастерскую, как им удобно, и приступили к делу.

— Теперь мы и слесари, и электрики, и жестянщики, и сверловщики, и даже чертежники — говорит В. И. Ожиганов.

— А в чем разница между тем, как вы работали раньше, и сейчас, ведь функции те же?

— Разница в том, что сейчас у нас есть заинтересованность — пояснил Ф. П. Леонтьев.

— Раньше как было? Металла, допустим, нет — мы сидим, а теперь, если чего нет, все обегам, начальст-

во растормошим, но найдем. Оплата ведь по конечному результату.

В связи с этим возник вопрос: а не приносит ли стремление к выполнению большего объема работ ущерба качеству?

— Бригада работает три месяца, за это время претензий по качеству не было, — сказал мастер заводительного участка В. И. Баблак. — Да им просто невыгодно делать плохо, потому что самим же исправлять.

В троллейбусном управлении это первый опыт новых форм работы, но интерес к нему появляется уже и на других участках.

В. МОЛОКОВИЧ.

На трибуну конференции

Точка зрения

Мнение

Размышляя о насущном

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА КОНФЕРЕНЦИИ: 5 делегатов имеют более чем сорокалетний партийный стаж, 43 делегата вступили в КПСС после апреля 1985 года.

Геннадий Константинович Задворнов вступил в партию в 1940 году. Валентина Александровна Кучеренко стала коммунистом в 1987. С какими мыслями идут на конференцию ветеран с почти полувековым партийным стажем и молодой коммунист, связавший свою судьбу с партией в непростое время революционной перестройки?

ВСЯ МОЯ жизнь связана с партией, она меня и воспитала, и наставляла на путь истинный. Это не высокие слова, это моя жизнь.

Может, я покажусь нелогичным: как же, строили - строили, а тут перестраивать? Но я с радостью воспринимаю те преобразования, которые идут сейчас в стране. И гласность, и демократия помогут нам в борьбе с тем, что мешало и мешает нам воплощать в жизнь светлые идеи В. И. Ленина. Мало сказать, что я верю в торжество справедливости. Я в этом убежден бесповоротно.

Понятное дело, определенные волнения у меня есть: считаю, что с молодежью работаем мало. Хотя методов воспитания и политической агитации много. Например, используя возникший интерес у молодежи к истории, можно организовывать музеи трудовой славы на предприятиях, в том числе и в цехах. Не выпячивать, а именно помнить и знать всех тех, кто действительно честно и добросовестно работал. Чтобы пробудить у молодежи мысль: тех, кто работал — помнят! Как ни говори, но человек может жить долго только в людской памяти, и надо сделать все для того, чтобы молодежь это поняла.

К сожалению, есть некоторые моменты, когда я как член партии не могу найти общего языка с молодежью. Идет отчетно-выборное комсомольское собрание. Секретарь комитета комсомола говорит о том, что ничего не делали, работу не вели. Собрание дает оценку «удовлетворительно». Может быть, это рецидив более взрослой болезни, но в юношеском возрасте разве лицемерят? Когда научились? Скажете, есть от кого...

Далее, авторитет партии. Чего там говорить, есть разные примеры. И в наших рядах были те, кто вступал в партию, преследуя какую-то выгоду. Но такие в первую очередь покидают ряды партии. То есть партия самоочищается. А курс на гласность и демократию, думаю, даст новую, молодую, горячую кровь, которая так необходима сейчас.

Умные, грамотные, ответственные люди должны быть в партии. Именно им и тем более секретарям парторганизаций самого разного уровня я хочу напомнить, что надо жить среди людей, что нельзя ждать, когда постучат в дверь и спросят: «Можно?» Это уже будет неравный разговор. Нужно идти к людям, знать, что им необходимо в первую оче-

редь. Потому-то верным и мудрым считаю то, что делается сейчас в стране и у нас в городе в решении продовольственной и жилищной проблем.

Г. ЗАДВОРНОВ.

Я ОЧЕНЬ ждала конференцию. Поэтому что, во-первых, надеюсь услышать здесь конкретные слова о тех изменениях, которые произойдут, не могут не произойти в партийной, общественной, повседневной жизни нашего города.

Я хочу, чтобы авторитетные коммунисты, которые войдут в состав выборных органов, были действительно примером. И в работе, и в общественной жизни, и в личной.

Именно жажда и, главное, видение перемен, привело меня, уже в зрелом возрасте в ряды КПСС. В такое бурное и интересное время невозможно быть в стороне. И если говорить об авторитете партии, могу сказать, что три года назад я бы в партию не вступила.

По отношению к перестройке я бы разделила людей на две категории: на тех, кто говорит о ней (все равно что: хоть хорошее, хоть плохое), и на тех, кто делает ее своими руками. То есть отношение человека определяется его работой, не важно, на каком месте: у нас, в 18-м цехе объединения «Балкаловорезинотехника», где я работаю слесарем-ремонтником, в нашем же заводоуправлении, в министерстве, в сфере обслуживания, в профсоюзной организации. Все мы взаимосвязаны. И, может быть, сегодня уже недостаточно просто хорошо работать самому: необходимо, чтобы рядом с тобой тоже работали как следует. Не прятаться надо и не радоваться, если вдруг работой обеспечили, чего-то там не подвезли. Это значит — в нашей цепочке что-то не сработало, и кто-то за это должен ответить.

Об этом много думаю, есть что сказать. Но на конференции выступать не собираюсь. Считаю: рано, да и потому — очень хочется послушать, что-то понять отчетливее, заново переосмыслить. Я не имею в виду какие-то высокие материи. Меня интересует конкретное решение конкретных проблем, которых у нас в городе пока еще хватает. Это и экология, и жилищные вопросы, и социальные. Как к ним подойдут на конференции? Хотелось бы, чтобы в духе времени.

В. КУЧЕРЕНКО.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА КОНФЕРЕНЦИИ: делегатами партконференции избрано более 80 депутатов.

Надо идти дальше

Мне, как депутату, можно сказать, повезло. В моем округе № 236 хоть и есть свои проблемы, но они все разрешимы, с работниками домоуправления у меня сложились хорошие отношения, все просьбы избирателей быстро выполняются. Пока. Ну, а случись у меня на участке что-то серьезное, что мне делать? Знаю из опыта других депутатов, что не раз придется ходить с просьбами и запросами к разным руководителям. А насколько это эффективно?

Приведу пример. Я работаю в кинотеатре «Октябрь», он не в моем округе находится, но решила я, как депутат, сделать запрос на сессии относительно предполагаемого ремонта водопроводных труб. Оказалось, надо было подать его заранее, как мне объяснили, поэтому он не вошел в повестку дня, а в рабочем порядке был передан начальнику горкомхоза А. В. Пешкову. Хотя, как я потом выяснила, это противоречит Закону о статусе народного депутата (ст. 14), где предусматривается внесение запроса в любой форме и оглашается непосредственно на сессии с трибуны и из зала заседаний, в начале и в ходе сессии.

Почему я считаю это важным? Да потому, что

устно бы депутатам А. В. Пешкову ответил, наверное, другое. А письменно он заявил, что кинотеатр «Октябрь» ПЖТ не обслуживает. То есть просто отписался. А трубы-то, требующие ремонта, находятся не рядом с кинотеатром, а в нескольких стах метрах, на территории, обслуживаемой производственно-жилищным трестом.

Я думаю, что отношение к депутатам со стороны подобных руководителей должно и будет меняться. Потому что стиль и методы работы Совета меняются. В связи с этим у меня есть и свои предложения, как ускорить этот процесс. Обращаюсь опять к Закону о статусе народного депутата. В нем сказано, что мы должны активно работать на сессиях. А я, например, со своей стороны, этой работы не вижу. Как я могу повлиять на ход сессии, на ее решения? Я просто слушаю. Первые две сессии я сидела, даже повестку не знала заранее. Теперь нам стали за две недели присылать извещения о сессии вместе с повесткой. Начали в газете печатать тезисы к докладу для обсуждения. Это очень хорошо, это шаг вперед.

Но надо идти дальше. Надо обсудить намеченную для сессии тему на заседаниях депутатских комиссий,

территориальных групп и вынести свое решение. При этом на сессии депутатам выступать стоит именно как представителям групп и комиссий, а не как представителям своих заводов. А то выступает, например, Г. Г. Алютов (кстати, чаще всего именно руководители и выходят на трибуну), и рассказывает, что сделал его завод самоходных землеройных машин по благоустройству города. Много сделал, нет слов. А как на его участке обстоят дела, что он там, как депутат, сделал по благоустройству? Неизвестно. И получается, что говорим о работе предприятия, а не о работе Совета.

Мы в своей территориальной группе № 8 рассматривали вопрос по жилью, протокол заседания сдали в исполком, но вот вопросы, нами поднятые на последней сессии, посвященной жилищной проблеме, не прозвучали. Изучал ли их кто-нибудь? Видимо, нет.

Я думаю, что начатые в местном Совете изменения, надо продолжать, они перспективны, они поднимут роль Совета и авторитет депутатов.

Т. ТЕРЕХОВА, депутат городского Совета народных депутатов.



ХОРОШИМ подарком стал для машиностроителей завода им. Дзержинского новый Дворец культуры. Он располагает удобным зрительным залом, помещениями для работы коллективов художественной самодеятельности. Радуют глаз отделка и интерьеры, выполненные московскими художниками-оформителями.

На снимке: в фойе нового Дворца.

Фото С. КАРЕДИНА.

Прошу слова!

А. АНТОШИН, секретарь партбюро завода «Полимерзапчасть»:

СУДОВОЛЬСТ В И. ЕМ прочитал в нашей газете репортаж «Один день в горкоме». И подумалось — таких материалов надо побольше. Всем коммунистам интересно будет узнать, чем занимаются секретари, инструкторы и завотделами горкома, в чем сущность их повседневной работы.

Да и «прямая связь», которая начинает входить в практику — несомненный шаг по пути перестройки. Эту практику стоит закрепить.

Мне кажется, что есть еще один канал связи с народом — это организация идеологических центров в городе. Я имею в виду многолюдные ме-

ста, например автобусные остановки, где вывешивают все подряд. А ведь здесь можно расположить не только газеты (хотя и этого у нас почти нет), но и наглядную агитацию, и новости района, в котором находится эта остановка, и доска депутатов, и многое другое.

Н. МОХОВА, секретарь партийной организации завода по ремонту бытовых машин и приборов:

НАМ, СЕКРЕТАРЯМ парторганизаций, необходима регулярная учеба. Жизнь идет, много нового возникает в партийной практике, нужен обмен опытом. Но важно не просто читать лекции, а организовывать встречи с ветеранами партии, может быть, даже

наставничество в своем роде.

Сейчас работники аппарата горкома стали чаще встречаться с рабочими, беседовать. Это очень хорошо, у людей всегда много вопросов, и такие встречи полезны для обеих сторон. Только вот хотелось бы о том, что такая встреча будет, знать заранее. Тогда можно и людей собрать побольше, и настроить их на серьезную беседу.

А. ВИНОГРАДОВА, зам. председателя городской организации общества охраны природы:

В ТЕЧЕНИЕ последних 10—12 лет данным кооперативом «Деревообделочник» самовольно захвачено 66 земельных участков в районе ДОЗа. В результате загублена мо-

лодая дубовая роща.

Все это происходит от абсолютной безнаказанности самовольных застройщиков. За весь период лишь председатель кооператива был оштрафован на 50 рублей. Мелочь по сравнению с ущербом, нанесенным природе.

В июле нынешнего года решением исполкома городского Совета, народных депутатов построенные в районе ДОЗа дачи были узаконены. С общественностью при этом не посоветовались. В связи с этим считаю, что, принимая какое-то решение, касающееся экологии, охраны природы и других общегородских проблем, необходимо его выносить на обсуждение общественности. А тех руководителей, которые игнорируют это требование, привлекать к партийной ответственности.

В. БЕГУТОВ, инженер-конструктор завода имени Дзержинского:

ХОЧУ НАПОМНИТЬ, что в некоторых странах существует вид доплаты за «отсутствие больничных листов». У нас для того, чтобы человек рос закаленным, мало условий. Недостаточно развита сеть спортплощадок. Их должен быть переизбыток. Значит, новому составу горкома нужно еще раз вернуться к городской комплексной программе «Здоровье», обратив внимание на этот немаловажный момент.

М. СЕЛЕЗНЕВА, делегат партконференции: **МНЕ ХОТЕЛОСЬ** бы сказать несколько слов о нашей наглядной агитации в городе. Хо-

тя уже не раз об этом говорилось с разных трибун, но пока сдвигов мало. Ее никто не замечает, хотя над ее оформлением трудилось много людей.

Вот я и хочу предложить вместо громоздких, фундаментально оформленных призывов и общезвестных истин типа того, что установлено рядом с горкомом «планы партии — планы народа», изготавливать дешевые, легко заменяющиеся другими лозунги. Но они должны быть не из разряда «вечных», а оперативные, касающиеся не только «глобальных» проблем, но и наших, городских.

Конечно, это потребует большого творческого напряжения, придется вести поиск средств выразительности, форм. Но, думаю, это необходимо, это ведь тоже часть партийной работы.

Крупным
планом

Энергия
творчества



— С какими мыслями идете Вы на партконференцию? — спросил я у делегата Эльмиры Яковлевны Жильцовой, директора школы № 1.

— Я надеюсь, что состоится серьезный и принципиальный разговор о насущных проблемах города, — ответила Эльмира Яковлевна. — что в городской комитет партии будут избраны люди достойные, и каждый балаковец, обратившись в горком, найдет там отклик и помощь. Надеюсь, что на конференции пойдет речь и о проблемах школы.

Э. Я. Жильцова возглавила коллектив школы № 1, имея уже богатый педагогический опыт. За ее плечами работа учителя, преподавателя кафедры выс-

шей математики филиала Саратовского политехнического института, инспектора горно. Обстановка в школе была достаточно сложной. Не отвечало требованиям состояние преподавания ряда предметов, остро стоял вопрос дисциплины на уроках. Сложность усугублялась тем, что в школе обучаются воспитанники детского дома № 4 — дети, требующие особо бережного отношения, пристального внимания педагогов.

Главное качество, которое требуется руководителю в такой ситуации, — компетентность, безупречное зна-

ние своего дела. Никто лучше директора не знает, каких эмоциональных и даже физических затрат стоило ей восстановление нормальной жизнедеятельности школы, этого сложного организма.

Но при всех своих деловых качествах немного, наверное, смогла бы она сделать, если бы не нашла опору в коллективе. Главную опору Эльмира Яковлевна видит в коммунистах. В школе небольшой коллектив и маленькая парторганизация, но всегда коммунисты — первые. И в текущих делах, и в решении возникающих острых проблем.

В этой связи вот что видит директор: слишком малочисленны школьные партийные организации, слабо организован прием в партию в педагогических коллективах, мало внимания уделяется подготовке будущих коммунистов — учителей. И этот вопрос, по мнению Э. Я. Жильцовой, заслуживает обсуждения на конференции.

Если бы меня попросили определить отличительную черту Эльмиры Яковлевны как руководителя и как коммуниста, я, пожалуй, назвал бы умение принимать решение. В школе № 1 и сейчас немало проблем. Главная из них — состояние школьного здания. Оно очень старое, это здание, не отвечает современным

техническим нормам, пришло от времени в ветхость, и ежегодными летними ремонтами дела не поправит. Требуется коренная реконструкция. Для различных городских инстанций, проектных, строительных и административных задача оказалась непосильной. Эльмира Яковлевна обратилась в саратовскую лабораторию, которая занимается исследованием состояния фундаментов и перекрытий зданий. Несколько дней в школе работали специалисты лаборатории, проводили всесторонний анализ. Предварительный вывод неутешительный: здание в аварийном состоянии. Вскоре результаты исследования будут изложены в официальном заключении. Пока же в горкоме партии, ознакомившись с предварительными данными, обещали решить вопрос о реконструкции.

В круговороте дел, административных вопросов, педагогической деятельности Эльмира Яковлевна находит время и для общественной работы. Она — активный пропагандист.

— Всегда с удовольствием иду на занятия, — говорит она. И видит в этом не только свой партийный долг, но и насущную потребность. Так что к прочим характерным чертам Э. Я. Жильцовой следует причислить и большую творческую энергию.

В. ИЛЬИН.

Приглашает «Компьютер»

Чем больше зайцев съедает удач, тем он становится длиннее. Его хвост уже заворачивался на экране телевизора, и управлять им становилось все трудней. Мальчишка, что играл в игру «Удав» на компьютере, подпрыгивал тихонько на стуле, напряженно глядя на игровое поле. А рядом за столом компания пацанов следила, как их товарищ загонял белые шарики в клетки. Подстоишь за их спинами несколько минут — и уже не можешь оторваться от экрана, и хочется самому попробовать, проверить свою реакцию и сообразительность.

Эту возможность предоставляет всем желающим новый кооператив «Компьютер», созданный при центре научно-технического творчества молодежи. Сейчас он расположился в кафе «Старый замок», а с 21 ноября будет работать в кинотеатре «Мир». Я встретилась с председателем кооператива В. Артемовым и задала ему несколько вопросов.

Корр.: Виктор, с какой целью вы создали кооператив?

В. Артемов: Мы, во-первых, хотим приобрести детей к работе на компьютере. Ведь многие их еще никогда не видели «живьем», только по телевизору. Затем мы планируем обучить при помощи компьютера языкам, решать производственные задачи, рассчитывать бюджет семьи и т. д.

Корр.: А как обстоят дела с материальной базой?

В. Артемов: Пока у нас всего два компьютера. Рассчитываем увеличить их количество до 10. В этом нам обещает помочь

наш центр научно-технического творчества молодежи, при котором создан кооператив, то есть закупит все необходимое оборудование. Вот только сложность пока с помещением. У нас его нет. Если в ближайшее время центр НТМ получит место в десятом микрорайоне — то и нам там выделит комнату.

Корр.: И тогда...
В. Артемов: Да, тогда, кроме игр, мы будем предоставлять компьютер для инженерных и экономических расчетов, обучать работе на ЭВМ, давать консультации программистам и электроникам, будем готовить и ремонтировать компьютерную технику.

Корр.: Сколько у вас пока членов в кооперативе и кто они?

В. Артемов: Всего шесть человек. Кроме меня, все работают на производстве, а кооператив — это уже после работы. Все — классные специалисты, знающие электронику. Моя должность — председателя — выборная, срок — два года. Поскольку мы рассчитываем увеличить объем работ, то и число членов кооператива будет расти.

Корр.: А цены? Они ведь и сейчас достаточно высоки — 2 рубля за час игры.

В. Артемов: Думаю, это недорого. Если нет таких денег, то можно заплатить за 15, 10 минут игры. И потом, ведь наши цены — первоначальные, возможно, они изменятся. Все зависит от того, как пойдут дела...

И. ДМИТРИЕВА.

Наша справка. На сегодняшний день в городе действует 84 кооператива, объединившие 680 человек. В основном они работают в сфере услуг.

Построено для нас

Там, где степь была

Еще недавно здесь была степь, а сейчас взметнулись вверх этажи новостроек. Вплотную к бывшему летному полю старого аэропорта подошли дома новых микрорайонов. Город строится. Теперь недавние новостройки представляют собой густонаселенные микрорайоны — пятый, шестой, седьмой, восьмой, девятый, десятый.

Растут дома, растут население, растут потребности. Сравнительно недавно была построена АТС-3, и вот уже встает вопрос о ее расширении. Специалисты районного узла связи уже располагают проектной документацией и готовятся к началу работ. Ввод дополнительных мощностей планируется осуществить в 1990—1991 годах. Он позволит обеспечить телефонными еще пять тысяч абонентов.

Для жителей новых районов остро стоит пока проблема междугородной телефонной связи. Но сейчас в девятом микрорайоне завершается обустройство

междугородного переговорного пункта. Там будут работать таксофоны, обеспечивающие автоматическую телефонную связь с городами области и страны. Здесь же можно будет заказать переговоры с городами, автоматическая связь с которыми пока отсутствует. Открытие переговорного пункта планируется на ближайшее время.

Последние «штрихи» делают строители и в новой женской консультации, которая вот-вот откроется в пятом микрорайоне. Рассчитанная на 300 посетителей в день, она станет частью комплекса, который позволит значительно повысить обеспеченность жителей новой части города медицинской помощью.

В рамках целевой программы «Здоровье» в десятом микрорайоне недавно открылся банно-оздоровительный комплекс. А немного раньше в седьмом микрорайоне начала работать новая аптека. Рядом действует раздаточный пункт детской молочной кухни, который снабжает питанием маленьких балаковцев.

Город строится. Совершенствуется его социальная сфера, обеспечивая его комплексное развитие.

В. ЯКОВЛЕВ.

С легким паром!

Это было как раз то, что надо. Я имею в виду для жителей заканальной части. До этого все у них было. Или почти все. Не было одного — бани. Любителям помыться — попариться из 5, 6, 8, 10 микрорайонов приходилось ехать через весь город для того, чтобы получить ни с чем не сравнимое удовольствие от парной и душевного веника.

С гигиенической точки зрения такой дальний путь был оправдан, но очень уж все-таки при этом было жаль потерянного на дороге времени. И потом (земля слухами полнится) люди откуда-то стали узнавать, что кроме бань бывают еще банно-оздоровительные комплексы, в которых и массаж делают, и постригут в парикмахерской, и загар получить можно. И сауна там такая, что только мечтать можно. Слушать про такое было приятно.

Поэтому неудивительна радость жителей этих микрорайонов, когда они узнали, что такой чудо-комплекс начинает функционировать в десятом микрорайоне. Мекка не Мекка, но в первый день движение желающих помыться чем-то напоминало паломничество. Люди лично пришли убедиться, что все это есть, и рядом.

Первые записи в книге отзывов и предложений:

«Мы очень рады, что в нашем районе...»

«Преогромное спасибо, нам теперь не надо ездить далеко...»

«Великолепно...»

В принципе все чувства вполне укладывались в ту фразу, которую сказал главный механик Северо-Восточных сетей Е. В. Мигаль:

— Хорошо-то как, господи!

И действительно, много здесь хорошего. Обслуживающий персонал в комплексе подобрался молодой. Причем свои специальности они приобретают здесь же, в процессе работы. И, как показывают отзывы из той же самой книги, слова благодарности обращены и в их сторону. За внимание и заботу.

Этих слов благодарности несколько меньше остается тем, кто отделял баню. Тем, кто обликовывал бассейн плиткой, которая в первый же день начала отваливаться. Но это уже тема для особого разговора. А пока — порадуемся вместе с чистыми, распаренными, довольными жителями 5, 6, 8, 10 микрорайонов. С легким паром!

А. НАУМОВ.

Построено для нас

Сердечно поздравляем

с 70-летием со дня рождения любимого отца и дедушки

Николая Лукьяновича ФОМУШКИНА, ветерана партии, участника войны. От души желаем крепкого здоровья, благополучия.
Дети, внуки.

Поздравляем

ЕРМОЛАЕВУ Анну Васильевну с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих, счастливых лет жизни.
Коллектив конторы треста общепита.

С 50-летием

поздравляю ГОРЮНОВА Александра Васильевича. Желаю крепкого здоровья, успехов, большого счастья.
Жена.



19, 20 ноября.

МИР. Красный зал. Уолл-стрит (две серии) — в 10, 12-30, 15, 18-30, 21.

Зеленый зал.

Там, на неведомых дорожках — в 10, 14-30. Уолл-стрит (две серии) — в 16-30, 19-30.

Синий зал. Ностальгия (две серии) — в 11, 14, 17, 20.

РОССИЯ.

Воля Вселенной — в 9. Книг-Конг жив — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.

КОСМОС.

Андрейка — в 9. Заклятые долины змей — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Тающие облака (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

ОКТАБРЬ.

Мультиборник Золотая антилопа — в 9-15, 11. Граф Монте-Кристо (две серии) — в 12, 15-30, 19-30.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

Наш
Адрес:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, т. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 185, тираж 35317.